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LÍNGUA PORTUGUESA 


TEXTO 

O BRASIL

              Millôr Fernandes

     O Brasil é um país maior do que os menores e menor do que os maiores. É um país grande porque, medida sua extensão, verifica-se que não é pequeno. Divide-se em três zonas climatérias absolutamente distintas: a primeira, a segunda e a terceira. Sendo que a segunda fica entre a primeira e a terceira. As montanhas são consideravelmente mais altas do que as planícies, estando sempre acima do nível do mar. Há muitas diferenças entre as várias regiões geográficas do país, mas a mais importante é a principal. Na agricultura faz-se exclusivamente o cultivo de produtos vegetais enquanto na pecuária especializa-se na criação de gado. A população é toda baseada no elemento humano sendo que as pessoas não nascidas no país são, sem exceção, estrangeiros. Na indústria fabricam-se produtos industriais, sobretudo iguais e semelhantes, sem deixar-se de lado os diferentes. No campo da exploração dos minérios, o país tem uma posição só inferior aos que lhe estão acima, sendo, porém, muito maior produtor do que todos os países que não atingiram o seu nível. Pode-se mesmo dizer que, excetuando-se seus concorrentes, é o único produtor de minérios no mundo inteiro. Tão privilegiada é hoje, enfim, a situação do país, que os cientistas procuram apenas descobrir o que não está descoberto, deixando para a indústria tudo o que já foi aprovado como industrializável e para o comércio tudo o que é vendável. Na arte também não há ciência, reservando-se esta atividade exclusivamente para os artistas. Quanto aos escritores são recrutados, geralmente, entre os intelectuais. É, enfim, o País do Futuro, sendo que este se aproxima a cada dia que passa.

01 - O texto O Brasil é uma paródia, ou seja, uma espécie de imitação cômica do(da):

(A) modo de escrever dos livros didáticos;

(B) linguagem de alguns políticos nacionalistas;

(C) maneira de expressar-se dos que falam e não dizem nada;

(D) processo de redigir dos professores de Geografia;

(E) fala infantil, sem preocupações gramaticais.

02 - Este texto é retirado de um livro denominado Lições de um ignorante; o título se justifica, tendo em vista o texto dado, porque o autor:

(A) só fala de alguns aspectos mais conhecidos do país;

(B) informa erradamente sobre alguns aspectos do Brasil;

(C) coloca as informações no texto de forma organizada;

(D) não traz nenhum esclarecimento sobre o que é afirmado;

(E) explica tão-somente o que não é óbvio.

03 - No texto, quando uma idéia é apresentada, ela é seguida de repetição dessa mesma idéia, com outras palavras; esse processo só NÃO acontece, tendo em vista a atualidade, em:

(A) “O Brasil (....) é um país grande porque, medida sua extensão, verifica-se que não é pequeno.”;

(B) “Divide-se em três zonas climatérias absolutamente distintas: a primeira, a segunda e a terceira.”;

(C) “Há muitas diferenças entre as várias regiões geográficas do país, mas a mais importante é a principal.”;

(D) “Na agricultura faz-se exclusivamente o cultivo de produtos vegetais...”;

(E) “Na arte também não há ciência...”.

04 - “Brasil é um país maior do que os menores e menor do que os maiores. É um país grande porque, medida sua extensão, verifica-se que não é pequeno.”; o comentário INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) a oração medida sua extensão pode ser deixada de lado, sem prejuízo do sentido;

(B) a oração medida sua extensão traz idéia de tempo;

(C) o resumo do segmento é o Brasil é um país grande porque não é pequeno;

(D) o texto traz algumas marcas do discurso científico;

(E) o texto identifica o Brasil como país de imensa extensão.

05 - O texto abusa dos advérbios e sintagmas adverbiais, como se pode ver nos itens abaixo, EXCETO em:

(A) “Divide-se em três zonas climatérias absolutamente distintas...”;

(B) “As montanhas são consideravelmente mais altas que as planícies,...”;

(C) “Na agricultura faz-se exclusivamente o cultivo de produtos vegetais...”;

(D) “Sendo que a segunda fica entre a primeira e a terceira.”;

(E) “Quanto aos escritores são recrutados, geralmente, entre os intelectuais.”.

06 - O texto também abusa das orações reduzidas; essas orações:

(A) trazem suas conjunções expressas;

(B) esclarecem as relações semânticas com as outras orações;

(C) mostram os verbos no infinitivo, no gerúndio ou no particípio;

(D) aparecem, normalmente, sozinhas nos períodos;

(E) são de maior extensão que as de formas verbais desenvolvidas.

07 - O segmento que traz um dado de fato informativo é:

(A) “Na agricultura faz-se exclusivamente o cultivo de produtos vegetais...”;

(B) “Divide-se em três zonas climatérias...”;

(C) “A população é toda baseada no elemento humano...”;

(D) “Na indústria fabricam-se produtos industriais...”;

(E) “O Brasil é um país menor do que os menores e menor do que os maiores.”.

08 - O segmento do texto em que NÃO ocorrem formas comparativas ou superlativas é:

(A) “O Brasil é um país maior do que os menores...”;

(B) “Divide-se em três zonas climatérias absolutamente distintas...”;

(C) “Há muitas diferenças entre as várias regiões geográficas do país...”;

(D) “...país tem uma posição só inferior aos que lhe estão acima...”;

(E) “Tão privilegiada é hoje, enfim, a situação do país...”.

09 - “...descobrir o que não está descoberto...”; a mesma estrutura semântica e sintática repete-se em:

(A) inventar o que não está inventado;

(B) conhecer o que já está conhecido;

(C) ver o que já foi visto;

(D) recusar o que não é apreciado;

(E) ouvir o que não foi ouvido.

10 - O segmento País do Futuro aparece em maiúsculas porque:

(A) o autor quer dar destaque a um aspecto positivo do país;

(B) assim cresce o valor humorístico do texto;

(C) houve um engano na escrita do segmento;

(D) se trata de uma expressão consagrada em referência ao Brasil;

(E) apresenta uma realidade que não chega nunca.

LÍNGUA INGLESA


READ THE TEXT AND ANSWER QUESTIONS 11 TO 20:

Scientists Excited by Arctic Ocean Ridge Finds

The floor of the Arctic Ocean is one of the last frontiers on Earth, and mapping it was thought to be an impossible task – too much ice, too remote, too difficult.

But on its inaugural research expedition, the U.S. Coast Guard Cutter Healy, a specially designed icebreaker equipped for science, has returned with highly detailed maps, exotic life forms, and new discoveries of volcanic activity below the ice cap.

“This was an epic journey in search of geological knowledge from a remote corner of the Earth”, said Peter Michael, chief scientist for the Arctic Mid-Ocean Ridge Expedition (AMORE). The AMORE expedition was a joint project with Germany. The Healy and Germany’s icebreaker Polarstern traveled to the Arctic from July 31 to October 3.


The co-chief scientist on the journey, Charles Langmuir of the Lamont-Doherty Earth Observatory at Columbia University, compared the Arctic expedition to the major discoveries of early U.S. explorers. The icebreakers’ findings will provide fertile ground for new exploration over the next decade, he said.

“We have completely unexpected results,” said Langmuir. “The ocean ridge below the Arctic is completely unique. We found 12 new volcanoes where we expected to find none, and we found unexpected and abundant hydrothermal activity”.  

(http://news.nationalgeographic.com/news/2001/11/1129_icebreaker.html)

11 - The main aim of the expedition was to:

(A) trace the origins of life;

(B) find old volcanoes;

(C) explore the seashore;

(D) acquire geological knowledge;

(E) replicate earlier projects.

12 - The underlined word in “The floor of the Arctic Ocean”     (l.1) refers to the Arctic Ocean’s:

(A) bottom;

(B) summit;

(C) waves;

(D) top; 

(E) ceiling.

13 - The opposite of  last in “one of the last frontiers” (l.1) is:

(A) least;

(B) few;

(C) little; 

(D) first;

(E) former.

14 -  “An impossible task” (l.2) refers to:

(A) cleaning the Earth;

(B) charting  the ocean;

(C) setting frontiers;

(D) establishing origins;

(E) perpetuating species.

15 - In “too much ice” (l.3) the underlined word gives an idea of:

(A) waste; 

(B) lack;

(C) abundance;

(D) luck;

(E) duality.

16 - Difficult  in “too difficult” (l.3) may be replaced by:

(A) hybrid;

(B) whole;

(C) healthy;

(D) harsh;

(E) hard.

17 - The underlined word in “its inaugural research expedition” (l.4) refers to the:

(A) Cutter Healy; 

(B) Coast Guard;

(C) unscientific discovery;

(D) United States;

(E) volcanic activity.

 18 - One of the surprises of the scientific journey was the discovery of:  

(A) a German icebreaker;

(B) a joint project;

(C) fertile ground;

(D) several volcanoes;

(E) detailed maps.

19 - Unique in “is completely unique” (l.22) can be replaced by:

(A) unaccompanied;

(B) solitary;

(C) lonely;

(D) alone;

(E) unequalled.

20 - The underlined word in “where we expected to find none” (l.23) refers to:

(A) explorers;

(B) ridges; 

(C) volcanoes;

(D) icebreakers;

(E) scientists.

ALMOXARIFE


21 - Considere que uma dúzia de unidades de determinado produto custe R$9,00. O custo de 4 unidades é:

(A) R$ 3,00;

(B) R$ 4,00;

(C) R$ 5,00;

(D) R$ 6,00;

(E) R$ 7,00.

22 - Uma construtora adquire 2.000 tijolos e ao descarregar o caminhão percebe que 300 unidades estão quebradas. O percentual de tijolos inteiros é:

(A) 75%;

(B) 80%;

(C) 85%;

(D) 90%;

(E) 95%.

23 - Num tanque com 2m de largura, 3m de comprimento e 1,5m de altura, o volume de óleo diesel que pode ser armazenado é:

(A) 8.000 litros;

(B) 9.000 litros;

(C) 10.000 litros;

(D) 11.000 litros;

(E) 12.000 litros.

24 - Um atacadista adquire um determinado produto que vem embalado em caixas de 50 x 50 x 50cm. Essas embalagens devem ser acondicionadas em  pilhas de 3 caixas. A área de estocagem necessária para o armazenamento de 12.000 caixas é de:

(A) 100 m2;

(B) 250 m2;
(C) 500 m2;
(D) 750 m2;
(E) 1.000 m2.

25 - Com relação a estoques e transportes de mercadorias, é correto afirmar que:

(A) quanto mais alto o nível dos estoques, pior é o nível de atendimento aos clientes;

(B) quanto maiores as quantidades transportadas, maiores são os custos de manuseio e transporte;

(C) quanto maior a freqüência com que as mercadorias são transportadas, menores são os custos de manuseio e transporte;

(D) quanto mais alto o nível dos estoques, menores são os custos da alteração dos níveis de produção;

(E) quanto mais alto o nível dos estoques, maior a probabilidade de falta de itens.

26 - Os estoques podem ser classificados de acordo com as funções que desempenham. Aquele cuja finalidade é prevenir perturbações na produção ou no atendimento aos clientes é o estoque de:

(A) antecipação ou previsão;

(B) transporte ou movimento;

(C) tamanho do lote;

(D) flutuação ou segurança;

(E) proteção ou hedge.

27 - Dentre os custos envolvidos na administração de estoques, aquele que em geral é composto pelos custos de controle de produção, de preparação e desmontagem, de capacidade perdida, e de pedidos de compra, é o denominado custo:

(A) por item;

(B) de estocagem;

(C) de pedidos;

(D) de falta de estoque;

(E) de capacidade.

28 - Com relação a três depósitos A, B e C, a tabela abaixo apresenta a capacidade máxima de cada um, o nível atual e o destino de unidades excedentes. Por exemplo: o depósito A comporta no máximo 300 unidades, contém 200 unidades e as unidades que lá não couberem são automaticamente destinadas ao depósito B. 

	
	A
	B
	C

	Capacidade
	300
	500
	700

	Nível
	200
	400
	600

	Destino
	B
	C
	A


Se transferirmos 10% das unidades atuais de A e 10% das unidades atuais de B para C e, posteriormente, transferirmos 40% do novo total de unidades de C para A, o número de  unidades que restarão em C é igual a:

(A) 200;

(B) 250;

(C) 300;

(D) 350;

(E) 400.

29 - Os itens de um estoque são repostos em lotes de 100 unidades, e são retirados a uma taxa de 5 unidades por dia. A reposição é feita após o último item disponível ser retirado. Um lote de reposição demora 5 dias para ser entregue, depois que o pedido é feito. Se a última entrega foi feita no dia 2, deverá ser feito o pedido do próximo lote no dia:

(A) 15;

(B) 17;

(C) 19;

(D) 21;

(E) 23.

30 - Nos depósitos as embalagens plásticas estão substituindo as de vidro, madeira ou metal. Sobre o processo de fabricação de embalagens plásticas, é correto afirmar que no processo de injeção:

(A) a resina é injetada em um molde e esfriada rapidamente;

(B) uma chapa de resina é colocada sobre um molde móvel e plastificada mediante uso de calor;

(C) uma lâmina de resina é aquecida e prensada;

(D) a resina é fundida dentro de um molde;

(E) a resina é inflada a vácuo e a frio.

31 - O fechamento de embalagens em geral se dá por grampos, fitas metálicas, fitas adesivas ou costuras. É correto afirmar que o fechamento:

(A) por grampos é de lenta aplicação mas é uma barreira eficaz contra poeira e umidade;

(B) por grampos apresenta menor custo que o fechamento por fitas de aço;

(C) por fitas de aço é de baixa resistência mas de fácil manuseio;

(D) por fitas adesivas inviabiliza o reaproveitamento das embalagens;

(E) por costura é o menos seguro para fechar sacos de papel.

32 - Dentre os fatores que influenciam na determinação das regras de estocagem, pode-se afirmar que o sistema FIFO ou PEPS está relacionado a:

(A) ordem de entrada/saída;

(B) valor;

(C) carga unitária;

(D) acondicionamento e embalagem;

(E) similaridade.

33 - A respeito da paletização, ou seja, o uso de estrados para colocar em uma única carga mais de uma mercadoria, é correto afirmar que:

(A) acarreta empilhamentos de pouca altura;

(B) torna os corredores mais largos;

(C) provoca custos maiores;

(D) favorece a movimentação por equipamentos (empilhadeiras, guindastes, etc);

(E) impede a organização de corredores.

34 - A restrição ao emprego do "lote econômico da compra" que está relacionada com o problema da utilização de materiais cujo consumo é de ordem aleatória e descontínua é:

(A) espaço de armazenagem;

(B) variações de preço do material;

(C) dificuldades de aplicação;

(D) natureza do material;

(E) natureza do consumo.

35 - A administração de materiais pode ter um enfoque sistêmico, com subsistemas compostos pelos seguintes elementos: entradas, processo, saída e realimentação. Como exemplos para cada um destes elementos, pode-se citar: recebimento de material, armazenagem, contabilização e especificações, respectivamente. A ação que pertence ao subgrupo "entradas" é:

(A) classificação de material;

(B) controle de estoque;

(C) requisição de compra;

(D) aquisição;

(E) cadastramento.

36 - A subfunção que no sistema de administração de materiais tem o objetivo de obter o menor número de variedades existentes de determinado tipo de material por meio de unificação e especificação dos mesmos é:

(A) controle de estoque;

(B) classificação de material;

(C) padronização e normalização;

(D) inspeção de recebimento;

(E) inspeção de suprimento.

37 - Os contenedores mais indicados para estocagem ou transporte de pequenas peças a granel são:

(A) cestos;

(B) recipientes isotérmicos;

(C) recipientes isobáricos;

(D) recipientes isotrópicos;

(E) boxes.

38 - A checagem dos produtos com o pedido ou conhecimento de carga é uma atividade relacionada com:

(A) identificação dos produtos;

(B) recepção dos produtos;

(C) guarda dos produtos;

(D) preparo da remessa;

(E) escolha dos produtos.

39 - Uma empresa quer estocar uma unidade de armazenamento que consiste em 12.000 caixas, em pallets que contêm 40 caixas cada um. Se os pallets são empilhados em número de 5, o número de posições de pallets necessárias é:

(A) 30;

(B) 40;

(C) 50;

(D) 60;

(E) 70.

40 - Um pequeno depósito estoca unidades de armazenamento diferentes em cargas de pallets. Se os pallets são empilhados em número de 3, e deve haver 100% de acessibilidade, o número de posições de pallets necessárias é:

Considere que:

unidade de armazenamento A - 5 pallets;

unidade de armazenamento B - 5 pallets;

unidade de armazenamento C - 13 pallets;

unidade de armazenamento D - 9 pallets;

unidade de armazenamento E - 4 pallets.

(A) 10;

(B) 11;

(C) 12;

(D) 13;

(E) 14.

41 - Na tabela abaixo, considere que o item A tem uma tolerância de ( 6%, o item B de ( 2%, o item C de ( 4% e o item D de ( 1%.

	Itens
	Contagem 

de prateleira
	Registro

de estoque
	Tolerância

	A
	1500
	1550
	( 6%

	B
	120
	125
	( 2%

	C
	225
	230
	( 4%

	D
	155
	155
	( 1%


O(s) item(ns) que está/estão fora da tolerância é/são:

(A) A;

(B) B;

(C) C;

(D) D;

(E) A e C.

42 - Cem unidades (100) de um produto estão sendo processadas no centro de trabalho A e posteriormente no centro de trabalho B. O tempo necessário para preparar o centro de trabalho A é de 30min, e o tempo para operar o produto é de 10min por peça. O tempo de preparação do centro B é de 50min, e o tempo de operação é de 5min por peça. O tempo de espera antes de ser feito o transporte do centro A ao centro B é de 4h. O tempo de transporte entre A e B é de 10min. O tempo de espera após a operação B é de 4h, e o tempo de transporte até as lojas é de 18min. Não existe fila em nenhuma das duas estações de trabalho. O MLT (manufacturing lead time) total para o pedido é de:

(A) 34h 8min;

(B) 34h 18min;

(C) 34h 28min;

(D) 34h 48min;

(E) 34h 58min.

43 - Um centro de trabalho está disponível 140h por semana, mas na verdade as mercadorias são produzidas durante 110h. A utilização desse centro de trabalho é de cerca de:

(A) 59%;

(B) 69%;

(C) 79%;

(D) 89%;

(E) 99%.

44 - A causa de acidente de trabalho a seguir que pode ser classificada como condição insegura é:

(A) armazenamento inseguro, congestionado ou sobrecarregado;

(B) trabalhar em velocidades inseguras - muito rápidas ou lentas;

(C) usar equipamento inseguro ou usá-lo inadequadamente;

(D) carregar materiais pesados de maneira inadequada;

(E) distrair, negligenciar, brincar ou arriscar.

45 - Com relação à Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - CIPA, pode-se afirmar que:

(A) todos os componentes são escolhidos pela empresa;

(B) todos os componentes são escolhidos pelo voto dos funcionários;

(C) apenas 1/3 dos componentes são indicados pela empresa;

(D) até 2/3 de seus componentes são indicados pela empresa;

(E) metade é indicada pela empresa e a outra metade pelo voto dos funcionários.

46 - Entre os provocadores de estresse em funcionários, abaixo listados, aquele que pode ser atribuído ao cargo é:

(A) ambigüidade;

(B) conflito;

(C) economia;

(D) clientes;

(E) monotonia.

47 - Entre os itens do programa de higiene do trabalho listados a seguir, aquele que pode ser relacionado com o ambiente físico do trabalho é:

(A) iluminação;

(B) relacionamentos humanos agradáveis;

(C) tipo de atividade agradável e motivadora;

(D) estilo de gerência democrático e participativo;

(E) eliminação de possíveis fontes de estresse.

48 - Pode ser considerado como provocador de incapacidade parcial permanente:

(A) perda da visão de ambos os olhos;

(B) perda de qualquer membro ou parte deste;

(C) perda da visão de um olho com redução de mais da metade da visão do outro;

(D) perda da audição de ambos os ouvidos;

(E) perda anatômica ou impotência funcional de mais de um membro.

49 - Incorporar as medidas de prevenção em processos de aprendizagem é considerada uma medida preventiva fundamentada em:

(A) educação; 

(B) engenharia;

(C) treinamento em habilidades;

(D) mapeamento de riscos;

(E) proteção.

50 - Dentre as causas de acidente de trabalho, um exemplo de ato inseguro é:

(A) iluminação deficiente ou imprópria;

(B) equipamento sem proteção;

(C) equipamento defeituoso;

(D) subir escadas ou degraus depressa;

(E) temperatura elevada ou baixa no local de trabalho.
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